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V.Manasyan. A.Haroutyunyan
ON IMPROVING THE ACCURACY OF DETERMINING
THE MINIMIZING POINT OF A FUNCTION
The content of this article is to analyze the possibilities of
accurately determining the position of the minimizing point of a
function with one minimum, i.e. in reducing the error with which this
point is indicated.
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busywtu huwynth L, fughputph swn ujt nuwu o Juqunud Epunpbdwg
huinhpttipp, npnug Uk wuwhwigymd £ qunit nruljghwubph wmpdtputipp, npnup
ntwhqugund ku dwpuhunid jud dhuthunid:

Cwwn fuunhputph &ogphwnn nusnidubph Unwn pusnudubp gquubtint hwdwp
Juphkh £ dnnwplby ptnpking $ntujghwibph wthwyn wpdtputpp wytybu, np
unwgywé ufuwn 1hth vhuhuwy:

Ut thnthnpiwljwith dwpuhunidh fud vhuhunidh quubnt hwpgtpp pipdws
k. dwpbdwnhjuljut wbwjhqh wmwppip quuwugpptipnid b dwpbdwnhlugh
nwpplp nbintjuunniubpnid: Twubwynpuybu, [1]-nud pipdws Bt wpuhndubp
njuy (ubppht) dwpuhunidh b dhthdnidh dwuht: Uduingujut tpubwlnyg
Epunbdmidubpp npnoynud B wdwtgyujubph dhengny: Fuyg dhown sk, np
wéwugyu) hwpybip hwpdwn k:

Bupwnptup f(X) $niughuyh dwuht hwpnth k np wjth njws X" Yhnhg dhish
wihuyn X Jhwnp tdugqnmud E, hul X-hg dhish nus X" Yhnp wdnid E (uy.1):

NMuwhwgymu k Jipnisty f $niughuyh dhuhdwjugung Yhnh nhpph ghon

npnudw htwpwynpnipinitp:
Y Uju ugph tyuuwla L
dhthdwjugunny Ytwnh npnpdwt
Sonnipjub pupdpugnidp, wjuhlipl’
uhiwh tjuqlgnudp, hyny npJus |
wju Yl
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X’ i < x Tw httwpuwynp jnuntiw wyu fud

uy.1 wyt Swbwwuphny &hown npnoty

) Judwjuljul Aind puunpdus

Jtwnbpnud f pmiujghuyh wpdtpubpp b hwdbdwwnt] hpwp htw, Gpp  futgph

wuydwhtkpp npdmd B f $mighwgh npnodwb whpnypend, wjuhlipt' X b x”
Ytwnkph dhol L Epupnipjudp hwndwsny:

Utiq muhpwdtown k gnpénnnipmitiutiph P wjjul, npp n ghunwpynudubphg hinn
wiykpuwwhnptu Yptph X Yenh npnodwip L Epupnipjudp hwndwsh Jpu
nywd € > 0 Lrnnipjudp: Uyn dounnipiniup, wuhwyn k, jupudws Yihth P-hg, n-
hg U L-hg: Uyt Yhpowhwlkbp tp(n,L): Ghwdwpbip Py wwbp f-h dhhunudp
npnobnt hwdwp L hwmndwsh dpu oywnphdwy, bpk guujugws niphy P wjjwuth
hudwp

Tp,(n,L) < tp(n,L):
Uy Jupkih £ gpby bwb hknlywy Yepy e, (0, L) =m intp(n,L),
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npp hwinhuwind £ jungph punipwqphsp: Lwth np wyt jupujws sk P-hg,
wuyw jutgph hwdwp tyuwnwwhwpdwp EhEnwgnunt) t©(n, L)-h Juppp:

Ppuwdugh £ hbnlyu (Eddwt [1, 318-319].

Liddw. Pusyhuhti k) thukun > 1 b L pdbpp, gnynipinit niuh X Jhnh npnudwi
N puyjutih (Yud n phnwpynudubpny) wjwi, npp dhthdwjugunud k f niuljghugh
wpdtipp L Epupnipjudp hwndwsh Jpuw n pwytph pupwugpnid b odndus k
htunlyw hwnlnipmnitubpny”

1)nipwputisynip puynid ghunwpyynud £ htg-np X' b x” hwunduws,

2)unwohtt puynid hwpyymd E f $nmiiljghuygh wpdtipp Ul::z L jud Tntr)

Un+2

ytwnbkphg nplk dEynid, npntn Uy, Upiq, Upyo -Epp hwtinhuwtnod B $hpntiwgsne
(1,1,2,3,5,8,13,...) hwonpnuljwinipjut hwlwywnwupwiwpwp n—pn, N+ 1 —
g, N+ 2 — py wiqudukpu ke (U; = U, =1, n =123, ..)[2, 87-88],

3)1 < k < n ptiypnid hul]mhh kb f-h wpdbipp htnlywy YEnbkphg npuk Ubynud

X1 f— X + n (X” _ l) ll XZ — X + —ot1 Un+1 (X” _ I)
n+2 n+2

4)k — n puynid hwpyynid k djniu Yhunnud f[)nthlgbul]h wpdtpp,

5k — py puynid Juwnwpynmd k f(x;) L f(x;) wpdtputph hwdbdwwnnud, tph
f(xy) < f(xz) , wmyw (K + 1) g puynid ghunwplynud k x'’X; hwndusy, huly kpk
f(x1) = f(Xz), myw X; X" hwwnwdp:

Npuybtugqh hwdnqyktp, np f—p dhuhdhqugynny Yhwp npnodus L L
tpupnipjudp hwndwsh Jpu ep sghpwquignng upwny, wihpwdion L

Juunwpl] wyupwtt N ghunwpynudukp, np Upyq < % < Upy2: X X hmnduénid X
Jtwnh npnunidp, npp hthdhqugunid E f $muljghwtt tjupugpynmd k hbwnlbyug
wgnphpind (Y. 2)[3]:



Lhwlwl ghuinijeinihlkp

e |
”"1 (=" - =)

—
x=x+

U
2 |

U,
xs= x;_l_ E+1(xu_x!)
A+

1

Zugly f(x)
i
Zupfl f(x)

x—a" 1y ox
Xy 27X X27Xy
l
= e =1 =%
e [ n n n n
| ]
ey Un " f = ’a.& oyl
e Zughy fxy) Zupyh) fx,)

I |

.2

Ophtwly Bpk wnjuws k f(x) = i + VX $niljghwti [1,2] hwnyusmd, wyw

1 1
f(X)=—X—2+2—\/§:0
X% = 2+/x
WX(xvx=2) =0

X=0
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x=0¢[12]
xVx—2=0
XVx =2
x3=2
x3 =4
x= 42
_ <0 f'50
1 34 2
V4 =15874011, X = ¥4 dhthunwh Y k:
Gpt dniuljghut hwjnth k, b sEup oginuugnpénid wswugyu)p, muyw
oquiynid Lup wyy ullqnphplfhg‘ punniubing n =5 (puykp).
Luy 1. n=5=%# 1 wugnmu Lwy 4 -ht
Luy) 2. Zwpynud Lup
! Un 12 ! J— 5 —_
X, = X +U—(x —-x') = 1+E(2_1) = 1.38461

n+2
n+1

1
f(x,) = - +,/x; = f(1.38461) = 0.72222 + 1.17670 = 1.89892
1

1
f(x,) = - + /X, = f(1.61538) = 0.61905 + 1.27098 = 1.89003
2

Luy 4 n=5+#2
Luy 5. f(x,) = 1.89892 L f(x,) = 1.89003 , hwlklwinniup fum f(x;) >
f(x,):
Luy) 6.Ywnwpkup bywbwlnidubp
x; - X' = 1.38461
X, > X; = 1.61538
n=4
Luy) 7. Zwpynud Llup
X = X' + 552 (x — x) = 1.38461 + = (2 — 1.38461) = 1.76927

n+2

Luy) 8. Zwpynud Llup
f(x,) = Xi ++/x; = f(1.76927) = 0.56522 + 1.33012 = 1.89534
2

Luy 9. n=4+2
Luy) 10, Zudbdwnnd kup f(x;) = 1.89003 L f(x,) = 1.89534-p° f(x;) <
f(x2)
Luy) 11. Yuunwpkup tpwbwlnidutp
X; = X' =1.76923
X; = X, = 1.61538
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n=3
Ly 12, Zwpynud Lup
Xy = X'+ (x — x) = 1.38461 + = (1.76923 — 1.38461) = 1.53846

n+2

Ly 13, Zwpynud Lup
f(xy) = Xi ++/x; = f(1.53846) = 0.65000 + 1.24035 = 1.89035
1

Luy 14 n=3+#2
Ly 15. Zwdbdwnnd kp f(x;) = 1.89035 U f(x,) = 1.89003-p  f(x,) >
f(x2)
Luyy) 16.Ywnwpkup tpwbwlnidubp
X, = x' = 1.53846
x, = x; = 161538
n=2
Ly 17. Zwpynud Lup
X, =x"+ % (X" —x') = 153846 + % (1.76923 — 1.53846) = 1.69231

n+2

Ly 18. Zwpynud kup
f(xy) = Xi ++/x; = f(1.69231) = 0.59091 + 1.30089 = 1.89170
2

Luy19. n=2
Luy) 20.  Zwdbudwnnd Bip f(x;) = 1.89003 b f(x,) = 1.89170-p  f(x,) <
f(x2)
Lwy 21, Cugniund Bup X = 1.61538
fmin = f(X) = 1.89003
wpuwwnubph hudwp
% — /4 = 1.61538 — 1.587401 = 0.028
fmin = f(Y8) = 7=+ Y2 = 23/2 = 1.88988:
Swpphpmipiniip  1.89003 — 1.88988 = 0.00015 t:
‘Uoktip, np wiybih juyt dund hpwgynid £ dpuqpuynpdw dke: Opwghpp
gnyus L C++ Spwgpuynplwi (Eqynd b wpuwénid L opwy wn puy
dhuhdwjugdws vhpwljuyptpp b dninuynp (nisnudp e-h ounnipyjuadp:

/Iminimizacum.cpp
#include "pch.h"
#include <iostream>
#include<iomanip>
#include<cmath>

using namespace std;

double func(double x)
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{
return 1. / x + sqrt(x);

}

int fibonachi(int u) {
if(u=21]]u==1)

return 1;

else

return fibonachi(u - 1) + fibonachi(u - 2);

}

double X1(double a, double b,int n)

{

return a + double(fibonachi(n)) 7/ double(fibonachi(n + 2))*(b -
a);

}

double X2(double a, double b,int n)

{

return a + double(fibonachi(n + 1)) / double(fibonachi(n +
2))*(b - a);

}

int main()

{

int n = 5;

double x22, x11, x1 =1, x2 =2, F1, F2, _x, epsilon=0.001;

if (n1=1)

{

x11 = X1(x1, x2,n);

x22 = X2(x1, x2,n);

F1 = func(xl);

F2 = func(x2);

cout << "x1=" << x11 << setw(20) << "F1=" << F1 << endl;

cout << "x2=" << x22 << setw(20) << "F2=" << F2 << endl <<
endl;

while ((fabs(F1 - F2) < epsilon) && (n = 2))

n--;

if (F1 < F2)

{

X2 = X22;

X22 = x11;

x11 = X1(x1, x2, n);
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F1 = func(x1l1);

}

else

{

x1 = x11;
X1l = x22;

x22 = X2(x1, x2, n);

F2 = func(x22);

}

cout << "x1=" << x11 << setw(20) << "F1=" << F1 << endl;

cout << "x2=" << x22 << setw(20) << "F2=" << F2 << endl <<
endl;

}

if (F1 < F2)
{

X = X1;

}

else

{

X = X2;

}

}

else

{

X=Xl +x2) / 2;
F1 = func(xl);
}

cout << "x=" << _x << endl;

cout << "Fmin(™ << _Xx << "M)=" << F1 << endl;
cout << "E=" << fabs(Fl1 - F2) << endl;
return O;

}
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B | Koncons otnagkm Microsoft Visual Studio = O x

Fi1=2
F2=1.91421

Uljuhuywn E, np tpdws dkpnnp Jhpwunkh £ ugb ghypnud, Gpp twhiopnp
nshty huynth sk pmuyghuyh dwuht ud b $niuljghut mpdws k, swthwquig
hwonn k, ghptiptughw hwjuwuwpdwb dkpnnp Yhpwntk)h sk:
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